

Súd: Okresný súd Galanta
Spisová značka: 17Nt/9/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2322011199
Dátum vydania rozhodnutia: 13. 02. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Marianna Host'ovecká
ECLI: ECLI:SK:OSGA:2023:2322011199.1

Uznesenie

Okresný súd Galanta, samosudkyňou JUDr. Mariannou Host'oveckou, dňa 13.02.2023 v Galante, o žiadosti odsúdeného O. N. o zahľadenie odsúdenia, takto

rozhodol:

Súd podľa § 470 ods. 1 Tr. poriadku s poukazom na § 121 ods. 2 Tr. zákona odsúdenie O. N., D.. XX.XX.XXXX S. N., H. N. Š., Y. X, v trestnej veci Okresného súdu Galanta, sp. zn. 2T/110/2010 z a h l a d z u j e .

odôvodnenie:

Dňa 07.10.2022 bola na tunajší súd doručená žiadosť odsúdeného O. N. o zahľadenie odsúdení vyplývajúcich z výpisu z registra trestov. Dlhodobu žije riadny a usporiadaný život a tieto odsúdenia mu bránia v kariérnom raste po profesionálnej stránke.

Súd následne do spisu zabezpečil výsledok lustrácie v registri GP SR, v registri ZVJS, odpoveď z archívu ZVJS, z odboru kriminálnej polície OR PZ Šaľa, správu z mesta Šaľa, odpis z registra trestov odsúdeného, ako aj trestný spis, týkajúci sa odsúdenia, ktoré žiada odsúdený zahľadiť.

Rozsudkom Okresného súdu Galanta sp. zn. 2T/110/2010 zo dňa 1. júna 2011, právoplatný dňom 1. júna 2011, bol odsúdený ako mladistvý, uznaný za vinného zo spáchania zločinu lúpeže podľa § 188 ods. 1 Tr. zákona a iné, za čo mu bol uložený súhrnný trest odňatia slobody v trvaní 4 roky so zaradením pre jeho výkon do ústavu s minimálnym stupňom strázenia. Podľa § 42 ods. 2 Tr. zákona súd súčasne zrušil výroky o treste v trestných rozkazoch Okresného súdu Galanta sp. zn. 1T/50/2008 zo dňa 15. apríla 2008 a sp. zn. 1T/294/2010 zo dňa 1. februára 2011, ako aj všetky ďalšie rozhodnutia na tieto výroky obsahovo nadväzujúce, ak vzhľadom na zmenu ku ktorej došlo zrušením, stratili podklad. Trest vykonal v období od 21.01.2011 do 21.05.2015 a to striedavo v ústavoch na výkon väzby Leopoldov, Sučany, Hrnčiarovce, Trenčín, pričom na slobodu bol prepustený z ÚVTOS Hrnčiarovce.

Z došlých správ na odsúdeného bolo zistené, že od vykonania trestu odňatia slobody dňa 21. januára 2015 (odsúdenie, ktoré žiada odsúdený zahľadiť), nemá v odpise z registra trestov nový záznam. Zo správy odboru kriminálnej polície OR PZ Šaľa vyplýva, že v súčasnosti sú proti odsúdenému vedené dve trestné konania, a to pre zločin ublíženia na zdraví podľa § 155 ods. 1 Tr. zákona a iné (na tunajšom súde pod sp. zn. 2T/147/2016), ako aj pre zločin úverového podvodu podľa § 222 ods. 1, ods. 3 písm. a) Tr. zákona (na odbore kriminálnej polície KR PZ Nitra pod ČVS: KRP-131/2-VYS-NR-2016), ktoré skutky mal spáchať po vykonaní uloženého trestu, vo vzťahu ku ktorému žiada o zahľadenie odsúdenia. Zo správy mesta Šaľa vyplýva, že od 21. januára 2015 nemá odsúdený žiaden záznam v evidencii priestupkov. Zo skráteného výpisu klienta, doručeného tunajšiemu súdu Zborom väzenskej a justičnej stráže vyplýva, že odsúdený bol od 13. marca 2016 do 20. februára 2019 vo výkone väzby v trestnej veci Okresného súdu Galanta sp. zn. 2T/147/2016.

Súd posudzoval splnenie podmienok pre zahľadzenie odsúdenia podľa Trestného zákona (účinného od 01.01.2006), za účinnosti ktorého sa začalo konanie o zahľadzenie odsúdenia a to konkrétne podľa § 121 ods. 2 Tr. zákona, nakoľko ide o odsúdenie mladistvého.

Podľa § 121 ods. 1 Tr. zákona na mladistvého, ktorému bol uložený alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmiernený alebo odpustený trest odňatia slobody v dĺžke neprevyšujúcej jeden rok, sa hľadí, ako keby nebol odsúdený, dňom výkonu tohto trestu alebo dňom, keď bolo právoplatne od takého trestu alebo jeho zvyšku upustené.

Podľa § 121 ods. 2 Tr. zákona o tom, či sa odsúdenie mladistvého na trest odňatia slobody, na ktoré sa nevzťahuje odsek 1, zahladzuje, rozhodne súd, prihliadajúc na správanie mladistvého vo výkone trestu odňatia slobody, po výkone tohto trestu. Ak bol trest podľa rozhodnutia prezidenta Slovenskej republiky zmiernený, súd takto postupuje po tom, keď bol mladistvý po výkone zmierneného trestu prepustený na slobodu.

Z ustanovenia § 121 ods. 2 Tr. zákona vyplýva, že o zahladení odsúdenia mladistvého na nepodmienečný trest odňatia slobody prevyšujúci jeden rok rozhodne súd zohľadňujúc správanie odsúdeného počas výkonu trestu odňatia slobody.

Súd preto vyžiadal z ÚVTOS Hrnčiarovce posudok o správaní sa mladistvého odsúdeného vo výkone trestu odňatia slobody v období od 21.01.2011 do 21.05.2015. Z došlej správy vyplynulo, že správanie a vystupovanie odsúdeného počas výkonu trestu možno hodnotiť priemerne. Príkazy a nariadenia príslušníkov plnil a rešpektoval, v kolektíve odsúdených konflikty nevyvolával. Osobnú a kolektívnu hygienu dodržiaval, s ústrojovou disciplínou problémy nemal, chodil riadne upravený. V osobných veciach si udržiaval náležitý poriadok. Disciplinárne bol odmenený šesťkrát, z toho trikrát na opustenie ústavu na dobu 5 dní. Disciplinárne bol potrestaný dvakrát. Šesťkrát mu bola riaditeľom ústavu povolená vychádzka na návštevu blízkych osôb. Z vychádzok sa vrátil včas a bez problémov.

Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti súd pri rozhodovaní vzal do úvahy správanie sa mladistvého vo výkone trestu, ktoré bolo na požadovanej úrovni. Na základe uvedených skutočností, súd rozhodol o zahladení odsúdenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať sťažnosť na tunajšom súde, a to do troch pracovných dní od dňa oznámenia uznesenia. Uznesenie je oznámené jeho doručením. Sťažnosť má odkladný účinok.